市,是为了生活得更好。"

书,我们从中可以看出它的抱负。"

缓,革故鼎新的城市更新运动锐不可当。

而为新型社区。众所周知,城中村改造难度大, 周期长,投资巨,牵涉各方利益,牵动千家万户

牵一发而动全身,是一个巨大而浩繁的系统工 程。郑州金水区的庙李、陈砦两个城中村,作为

郑州市人口密度较大的城中村,郑州市最后一 批改造的城中村,郑州市城中村改造的"攻坚 村""特别困难村",长期以来备受瞩目,广受关

注,期间引发诸多猜想,更传出多家外来企业和

本土企业乘兴而来、铩羽而归、望而生畏、知难

主峰,百舸争流千帆竞发唯有砥柱中流奋楫者

先。是谁,敢于迎难而上攻坚克难;是谁,敢于

啃这两块"硬骨头",敢扎铁营打硬仗,勇于担承

这份重任? 是美盛地产集团! 2014年2月10

日,新春上班伊始,美盛地产集团(以下简称:美

盛)与金水区人民政府签订庙李、陈砦两村改造

枝"。历经四年的筚路蓝缕以启山林、栉风沐雨

砥砺前行、胼手胝足苦干实干,两村整体改造的

恢弘蓝图已经绘就,庙李征迁已经完成,土地平

整完毕,陈砦征迁接近尾声。庙李村安置区部

分楼栋已经封顶,预计明年春季村民即可乔迁

新居。今年3月18日,美盛教育港湾销售部临

时购书中心正式开放,美盛教育港湾惊艳示人,

美盛作为担承庙李、陈砦两村改造的开发企业,

才正式从"这里的黎明静悄悄""羞答答的玫瑰

静悄悄地开"的幕后走到前台,走进公众的视

四年城改路,美盛人深深懂得:是郑州市、金水

区、丰庆路办事处各级政府对两村的改造高度重

视、大力支持、指导有方、行动有力,是两村村委

会、广大村民、流动人口的充分理解、通力配合,

才保证两村动迁、搬迁、征迁、安置的顺利进行,

各项工作稳步推进。饮水思源,当感恩时代,感

恩政府,感恩百姓。作为企业,只有在各级政府

的正确领导下,勇担企业重责,恪尽企业职守,时

刻将政府放心、百姓满意、区域跨越式发展放在

首位,将企业的社会责任、社会效益放在首位,秉

承对城市、对区域、对社会、对民众、对土地高度

负责的态度,敢于舍弃、牺牲企业的一己利益,建

造综合品质高于同区域商品住房的安置区,完善

各类文化、教育、商业、新型专业市场配套,腾挪

建设用地让位于公共绿地和公共场所,美盛人有

信心、有实力、有能力在两村的土地之上建设一

座文化教育之城、生态宜居之城、美好生活之城、

商业缤纷之城、配套繁盛之城。

"千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始见金。"回望

线,接受公众的检视。

"沧海横流,方显英雄本色。"万山磅礴必有

用行动作答 並时间即延

·郑州市金水区庙李、陈砦城中村改造之路巡礼



2015年攻坚阶段,金水区主要领导几乎每天都到现场"坐镇指挥" 丰庆路办事处的负责人吃住在工地,十几天不回家。

"火车跑得快 全靠车头带"

美盛集团副总裁徐建民,是庙李、陈砦两 村改造的全程参与者和见证者、践行者,从早 期的调研、洽谈、对接,到与金水区政府签约, 两村动迁、搬迁、征迁,再到安置区建设、区域 专业市场升级或外迁,美盛教育港湾总体规划 的十数次修改,一路走来,四年多的岁月,他最 深刻、最强烈的感受就是:"各级领导特别是金 水区、丰庆路办事处的领导,在两村改造的全 过程中,一张蓝图绘到底,无一例外地对两村 的改造高度重视、倾情支持、全力投入、率先垂 范,他们身上所表现出来的干事创业效率、行 动力、领导力,他们为两村改造所付出的心血、 汗水,他们一言一行所表现出来的榜样力量, 令我们美盛人感动!"

都云美言不信,徐建民此言也真。长达数 小时的对座叙谈,他难掩自己的感动、感激之 情。他告诉记者,早些年读过王蒙的小说《春 之声》,对文中所描写的一列有着新型内燃机 的"火车头"牵引着一节节破旧的"车厢",在初 春大地驰骋的象征寓意理解不深。历经四年 多的城改历练,如同经历过海更懂得山,他再 回味当初阅读时的迷惑,方始明白:王蒙文中 的"火车头",象征着改革开放的滚滚春潮,"车 厢"则是改革开放之初中国的真实写照。"火车 跑得快,全靠车头带。两村的城改之路,各级 领导就是两村凤凰涅槃、浴火重生的'火车 头',改造前的两村现状如同文中的'车厢',虽 然破旧,但是走在春光四溢的大道上,一定会 焕发生机。"

在郑州的城中村版图上,庙李、陈砦,特别 是后者,自带IP,自带光芒,借用德国哲学家黑 格尔的话来说,是一个独特的"这一个",不仅 建筑体量大,村民的民房不断在加盖、长高,低 则十余层,高则十七层,"握手楼""贴面楼"触 目所见、比比皆是、密密匝匝、遮天蔽日,仅陈 砦一村原有建筑面积约230万平方米,其中7 层以下房屋面积约95万平方米,7层以上房屋 建筑面积约135万平方米,容积率无法测算; 居住人口多,两村村民3491多户,常住人口加 上流动人口多达40多万人,居住人口相当于 一座小城市。在郑州人的记忆底片中,提到这 两个城中村,脑海里浮现的景像一定是人头攒 动,稠人广众,商铺林立,商气鼎沸,车水马龙, 拥堵不堪,一度被郑州市民吐槽为"全国第一 堵点";集体经济发达,花卉市场、茶城、古玩 城、陈砦冷库、欧凯龙家具以及星罗棋布的汽 车经销店、维修店,环伺四周,密布期间。每当 入夜,两村万家灯火,商业华灯齐放,因之被称 为郑州的"中原小香港"。

徐建民表示,美盛与金水区政府签约之 前,金水区的主要领导就曾表示:庙李、陈砦两

村所在的区域,人气旺盛,商业沉淀深厚,商业 气氛浓郁,两村改造后,既要建成全新的高标 准、高品质的北部新城,也要形成郑州北部新 的商业中心。为此,时任金水区主要领导带 队,在2014年春节前夕前往深圳岗厦、大冲两 村考察、取经、学习。岗厦、大冲两村分别位于 深圳福田区和南山区,两村的建筑体量和村民 数量与庙李、陈砦相当,目前两村均已全面完 村,按照深圳市福田区政府要求,新岗厦的设 计需将全新的商业模式和生活方式引入旧村 改造中,使该片区形成具有国际品质,展现未 来多元化都市活力的新型社区。现如今,新岗 厦摇身一变而为深圳 CBD 的功能配套区,福 田区从此告别城中村历史。

深圳市南山区大冲村与陈砦一样,原是深 圳较大的城中村,也是在深圳科技园区上班的 媒体报道,大冲村改造前,大冲村现状用地呈 现随意开发的城中村形态,基础设施比较缺 乏,建筑密度大,改造难度大,旧村改造涉及 1000户左右原居民及300多户非原居民的动 迁、7万多暂住人口的搬迁,近1500多栋、约 110万平方米建筑物的拆除,是深圳市规模较 大、改造难度较大的城中村改造项目。大冲村 于2011年12月20日全面开工建设,命名为 "华润城",综合容积率高达8。建筑面积280 万平方米,业态包括商业、写字楼、酒店、公寓、 住宅等,其中商业方面建有24万平方米的万 象天地,定位为创新升级版万象城,创造了高 容积率依然可以在中心城区打造城市综合体 新标杆、新地标的佳绩,明证了高容积率依然 可以在深圳中心区创造时尚、现代、国际的街

2014年2月10日, 无论是在郑州市城市 发展史上,还是在庙李、陈砦两村的村落史上, 美盛的企业发展大事记上,都将书写浓墨重彩 的一笔。是日,美盛与金水区政府签订庙李、

陈砦两村改造的框架性协议。 "不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者, 不足谋一域。"站位城市,面向未来,金水区政 府明确要求庙李、陈砦两村的改造,要对标深 圳岗厦和大冲两村,既要确保村民权益、确保 村民满意,安置区率先开工建设,更要致力于 区域的提升、着眼于城市的功能,充分保证区 域商业中心的传承、升级、创新,打造郑州商业 中心新名片,带动就业,增加税收,提升形象; 全面完善区域的文化、教育、酒店等方面的配 套,填补区域在文化、教育方面的欠缺,全面推 动区域更新、焕新,打造郑州领先的国际性、多 元化都市活力新型社区。

蓝图绘就,躬行当下。在金水区政府的主 导下,两村的总体规划设计方案面向全球优秀 规划设计机构招标,清华大学建筑设计研究 院、同济大学建筑设计院,澳大利亚柏涛、美国 HBA国际等国内外知名设计院均参与设计方 案的比拼,最终澳大利亚柏涛胜出,柏涛提交 的建筑设计方案历经十数轮"过堂"、修改,直 至臻于完善。物业方面,最后选定世界五大行 之一的仲量联行,与之组成优秀合作方阵。

"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。"两 村的改造,时间紧、事务繁、任务重,千头万绪、 千难万险、千辛万苦,所有的一切,都需要身体 力行。为了健全两村改造的管理、监督、服务 机制,金水区成立了两村改造统一指挥部,美 盛人称之为大指挥部,由区委书记、区长担任 总指挥长,区委常委、政法委书记担任常务副 指挥长,其他副区长各司其职,担任副指挥 城改指挥部,成员由区政府、办事处、村委会三 方的有关负责人组成。

徐建民清晰地记得,2015年,当两村改造 进入攻坚克难阶段之际,时任金水区区长、现 任金水区委书记陈宏伟,几乎每天都要来到指 挥部,听取工作回报,了解项目动态;或走村串 户,听取村民呼声,回应村民关切,现场拍板解 决村民提出的问题。

徐建民不会忘记,四年多的时间,他和丰 庆路办事处的三任党工委书记打过交道,对这 三位办事处负责人王金城、高学峰、郑迎波都 熟悉而亲切,如同一块儿摸爬滚打在同一个战 壕的"战友"。"四年多来,办事处的各位领导和 工作人员经常吃住在工地,在搬迁、爆破等攻 坚关键时期,他们往往十几天坚守岗位,在指 挥部留下'古有大禹治水三过家门而不入,今 有两村城改十多天不回家'的佳话。'

徐建民深为感动,他记得,自2016年7月 正式启动搬迁以来,陈砦、庙李村一共经历三 次定向爆破,第一爆的时间是2017年1月,采 用定向爆破拆除百万平方米楼房,这在全国尚 属首例。第二爆时间是同年8月4日,针对36 栋高层集中爆破,共消耗炸药2.5吨,为国内较 大规模的楼房拆除爆破作业。"每次爆破,场面 惊心动魄;每次爆破,都是一场战斗,都是一场 硬仗。爆破需确保万无一失,其中最重要的-点就是不能有任何人员伤亡,不能发生任何安 全事故。因此,每次爆破前,金水区政府、两村 改造指挥部都会出动数千人对两村楼房进行 拉网式的排查,不放过任何一个定向爆破楼房 的每个房间,唯恐有不明身份人员在此留宿、 暂住。第一次爆破在寒冬,第二次在酷暑,金 水区、丰庆路办事处的多位领导冲锋陷阵,身 先士卒,不畏严寒、酷暑,在房屋断电的情况 下,一一爬上10多层甚至17层的楼层,逐门逐 户地进行排查。正是因为爆破前各项工作准 备充分,考虑周全,措施到位,三次爆破均取得 了成功。"徐建民坦告。

正是在金水区、丰庆路办事处等政府部 门、多位领导的榜样力量感召下,美盛人才能 人心齐泰山移,众力并万钧举,众人划桨开大 船,齐心协力创伟业。



正是因为两村的征迁安置补偿方案,三层以上的补偿标准由通行的8:1, 曾经的"中原小香港之夜",人如潮涌。 变成了最终执行的6:1,美盛少建了30多万平方米的商品房,村民多得了30多



改造前的陈砦村建筑原貌,如今已成记忆。

"一磅的利润抵不上一盎司的责任"

采访中,有一个问题挥之不去,萦绕脑际: 庙李、陈砦两个城中村的改造重任,为何落到 了美盛的肩上?

为何是美盛?这是众多关注、关切庙李、 陈砦两村改造归宿、去向、前景的人士的同 问。当中国地产30强几乎齐聚郑州,郑州房 地产迎来了真正意义上的"逐鹿中原"时代。 众多外来企业将郑州视作战略重地,有的系战 略性进入,每家企业都急于在郑州开疆拓土、 攻城掠地。采访中记者获悉,庙李、陈砦两村 从列入改造计划起,昔日被房企视为"畏途"的 "烫手山芋",瞬间变为"香饽饽",引来多家地 产企业争相加入竞争,其中不乏一线知名房 企,但彼时正是郑州房地产市场火热的时期,

万平方米的安置房-

大部分房企更愿意选择以"快速开发快速销 售"的高周转模式获利,最终,面对征迁安置成 本高昂、改造周期过长、资金回流慢等重重困 难,一众房企纷纷退出,只留下本土企业美盛 坚持到最后,守得云开见月明。

由于企业文化的稳健务实,外界对美盛知 之甚少,提起美盛,郑州市民最熟悉的当属位 于金水路与农业南路交会处的美盛中心及美 盛喜来登酒店。事实上,美盛深耕中原已久, 成立于2004年,是河南省兆腾投资有限公司 的全资子公司,兆腾投资旗下涵盖基础设施建 设、房地产开发、文化旅游、酒店服务、生物制 药、金融投资、网络科技等7大产业板块,属于 大型综合性企业集团,实力雄厚。(下转八版)